

编辑:顾盛杉 应婷婷  
组版:周莉



## 有问必答

热线电话 13914446256

聚焦民生热点  
传递群众心声

## 潘勇:为爱坚守不放手

本报记者 王宝华 通讯员 陈勇华



今年48岁的潘勇,是俞垛镇房庄村2组村民。他12年如一日,对瘫痪妻子不离不弃,用行动诠释普通人的爱情誓言。

## 两双勤劳手落了单

潘勇年轻时学会了一门电焊手艺。1999年,经人介绍,他与官伦村女子顾春爱相识,婚后女儿出生了,三口之家其乐融融。2011年,女儿刚刚10岁。一天,在镇里阀门厂做车工的妻子感觉双臂无力,扳手突然从手上滑落,送医后,被诊断患了肌萎缩病,需要长期治疗和护理。

潘勇带着妻子四处奔波求医,2012年到上海治了1年,2013年底转至北京协和医院,被确诊为系统性红斑狼疮,花去10多万元,治疗1个多月不见好转,医生称这类疾病很难根除,只得回家保守治疗。两双勤劳的手突然落了单,一个充满温馨的幸福家庭从此蒙上了阴影。

## 日夜操劳手足不停

妻子在家保养10多年,仅药费每月就需自付2000多元,所住房间长年控温,每月电费400多元。潘勇一边打工挣钱补家用,一边抚养女儿上学,起早贪黑就近做电焊活。每天早晨,他先帮妻子穿好衣服梳好头、喂好早餐才匆匆出门,中午再赶回家为妻子做饭。晚上,当别人进入梦乡时,他还要帮妻子擦洗身体、清洗衣裤。

妻子长期卧床造成肌肉僵硬,病情逐步发展,先是腿脚不灵便,后来引发全身瘫痪,需借助轮椅行走。潘勇买来专业书籍学习按摩,一有空就帮妻子按摩,缓解萎缩症状,夜里每隔两个小时帮妻子翻身成了他的“生物钟”。

时光穿梭,一晃就是12年,岁月的风霜刀剑未曾在他们的婚姻里留下一丝裂痕。病痛时,他为她熬药,目不交睫;疲惫

时,他为她按摩,轻言细语。日子再苦,他们的手始终紧紧相牵,像两棵相互依偎的树,根系在地下缠绵交织。现在,女儿大学毕业了,在高港一家公司上班,每次回来也能搭上一把手。潘勇欣慰地说:“只要春爱活一天,再苦再累,我都会照顾好她一天。”

## 感恩身边援助之手

2014年8月的一天,妻子想不开,趁潘勇外出做工,从家里悄悄爬出,翻滚到屋后河边想结束自己。邻居姚娟发现后,把她抱回家,潘勇感动得流下眼泪。从那以后,来他家串门的邻居更多了。

房庄村村干部主动按照政策帮潘勇妻子办理了长护险和残疾人补助。2019年潘勇女儿考上大学、父亲患癌症病危,村党支部书记王素芳发动干群捐款2万多元。平日里,左邻右舍经常伸出援手,送来一些鱼肉和营养品。

为了回报社会,潘勇拿起爱的接力棒,关心村里有困难的老人,帮助他们检查电路、换灯泡修家电。谁家有个大小事情,他主动帮忙,还带头参加村里公益活动。村民们提起他,无不竖起大拇指称赞。

多少个繁星璀璨的夜晚,当万千家庭欢声笑语的时候,潘勇用炽热的胸膛,将妻子挽在怀中,夫妻间每一个眼神都饱含深情,每一个动作都充满相濡以沫的爱意。对未来,潘勇无怨无悔:“夫妻本是同林鸟,有她在家就在,只要我能动手就不会放手,我就是她的手。”

## 秋高气爽

## 花样健身

本报讯(记者 陈慧)天高云淡,秋高气爽,众多健身爱好者纷纷涌入手体育公园,在挥汗如雨的运动中享受着秋日的宁静与美好。

记者在体育公园看到,有的排着整齐的队伍做着健美操,有的围绕广场健走、跑步,有的在

健身器材上做拉伸运动,健身爱好者都在享受着运动带来的快乐与满足。网球爱好者迎着朝阳尽情奔跑、挥拍、杀球,挥洒汗水,在释放压力和疲惫的同时,享受网球运动带来的激情与活力。

在体育公园小广场,太极爱

好者准时晨练,只见他们在悠扬的音乐声中缓缓起势,动作流畅自然,宛若行云流水,充分展现太极刚柔并济的独特魅力。卢政是其中一员,10多年来坚持不懈地参与这项运动。她介绍说,太极是一种有氧运动,非常适合中老年人。多年来,她已经带动不少身边老人参与,共享运动带来的健康和快乐。

## 区总工会“职工夜校”着力就业技能培训

本报讯(实习记者 曹昊)日前,区总工会“职工夜校”举办收纳整理技能公益培训班,吸引30多名职工参训。

此次培训采取“理论+实操”的方式,授课老师详细讲解收纳整理理念、全屋空间规划、物品收纳管理技巧等,学员们分享自己在整理收纳方面的经验和困惑。老师耐心解答问题,并给予建议和指导。

据了解,区总工会将坚持精准对接职工需求,持续优化工会服务,办好“职工夜校”,开设丰富多彩的就业技能培训课程,引导职工提升专业技能、拓宽就业创业渠道,推动工会普惠服务工作走深走实。

## 梁徐街道

## “双提升”绘就网格服务“风景线”

本报讯(实习记者 曹昊)近日,梁徐街道充分整合网格力量和服务资源开展网格“双提升”集中攻坚行动,全面落实网格服务举措,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

业务培训蓄力,激发网格队伍“新动能”。该街道举行网格服务专题培训,重点围绕明确职业认同、强化责任意识、提升服务质效等方面,对网格员开展全方位培训,要求网格员工作要从群众需求出发,努力成为党和政府联系服务群众的桥梁和纽带。

交叉互查发力,推动网格宣传“零距离”。该街道政法和社会工作办公室采取网格走访“交叉互检 互查互学”的方式,将网格员与街道网格工作人员进行“2+1”分组,以社区网格为单位,开展群众对网格服务的知晓满意情况调查走访。走访中,网格员主动向居民“亮身份”,与居民面对面交流,收集居民意见和建议,提高群众对网格工作的知晓率、满意度。

新装上岗助力,跑出网格服务“加速度”。“网格巡逻电动车小巧灵活,以后我们入户巡查走访更加方便了。”前时社区网格员吴书明表示。该街道为网格员配备了电动巡逻车,采用统一、醒目的标识,对全面提升网格队伍形象、提高网格化治理效能起到重要作用;推进“‘铁脚板’+‘车轮子’”的网格巡查新模式,不仅实现快速上门服务,还能深入开展巡查走访、网格小喇叭宣传,提高网格队伍工作效率和服务水平,绘就一道道靓丽的网格“风景线”。

康养名城 活力姜堰